

Sikeresen zárult a Start-Up-Model projekt - Új vállalkozások kiállítása és vására a zárókonferencián

2013. március 20-án, Békéscsabán rendezték meg a Start-Up-Model projekt zárókonferenciáját. Az impozáns Csabagyöngye Kulturális Központban, a zárókonferencia mellett az Új Vállalkozások Kiállítása és Vására is megrendezésre került, ahol Békés megye közel 40 fiatal és sikeres vállalkozás mutatkozott be.



A Békés Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központja főpályázóként valósította meg a „START-UP-MODEL – Új vállalkozások létrehozásának ösztönzését és segítségét célzó rendszer kidolgozása a belga, portugál és francia modellek alapján” elnevezésű, LLP-LdV-TOI-2010-HU-010 azonosító számú az Európai Unió Leonardo da Vinci Innovációtranszfer projektje által támogatott programját. A program nemzetközi és hazai partnerszervezetek együttműködésével valósult meg. A projekt négy nemzetközi partnerszervezete: a SACE belga vállalkozás-keltető, a szintén belga SPW Vallon Közszolgálat, a francia UCE vállalkozás-keltető, valamint a portugál ADRIMAG non-profit fejlesztési szervezet. Hazai partnereink a Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Közhasznú Alapítvány, a Türr István Képző- és Kutató Intézet Békéscsabai Igazgatósága, a Békéscsabai

Ipartestület, a Kereskedők, Vállalkozók Békés Megyei Szervezete és a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara voltak.

A munkaügyi szervezet egyik alapvető célja a munkanélküliség kezelése, a munkahelyek megőrzése és új munkahelyek teremtésében való részvétel. A munkahelyteremtésnek, mint a gazdasági és foglalkoztatási helyzet javítását segítő eszközrendszernek alapvetően két pillére van. Egyik – a jól működő, és igen nagy érdeklődésre számot tartó – munkahelyteremtés támogatása, ami szinte kizárólag a több éve, gazdaságosan üzemelő cégek beruházás-fejlesztését szolgálja. A másik forma az álláskereső vállalkozóvá válási támogatása. Az elmúlt években dél-alföldi viszonylatban évente 3000-4000 fő érdeklődött a támogatás iránt, azonban a pályázatot ténylegesen benyújtók száma, tehát a vállalkozást ténylegesen elindítók száma az érdeklődőknek csupán 10-15%-át tette ki. Mindezek mellett felismertük, hogy a magyarországi viszonylatban is hátrányos helyzetűnek minősülő dél-alföldi régió egyik kitörési pontja lehet a vállalkozásélénkítés, az új vállalkozások létrejöttének segítése.



Széleskörű felmérést készítettünk annak érdekében, hogy kiderítsük, mi lehet az álláskereső igen alacsony vállalkozási szándékának hátterében. Mint kiderült, az álláskeresőket leginkább visszatartó tényező a magas rizikófaktor, valamint a vállalkozások elindításához és működtetéséhez szükséges pénzügyi, számviteli, adminisztratív ismeretek hiánya. Ugyanakkor az, hogy valaki sikerre tudja-e vinni a vállalkozását, bármilyen alapos előszűrés és felkészítés mellett is csak egyféleképpen derülhet ki: ha **kipróbálja**. Erre azonban az eddigi – általunk ismert - hazai gyakorlat nem biztosít lehetőséget, miközben igen nagy igény lenne rá.

A vállalkozás-keltető a vállalkozójelöltek számára lehetővé teszi, hogy reménybeli vállalkozásukat olyan jogi státusz birtokában teszteljék, ami számukra sem szociális, sem pénzügyi, sem családi kockázatot nem jelent. A vállalkozás-keltető módszer ezt úgy teszi lehetővé, hogy a leendő vállalkozók vállalkozási tevékenységüket teljes volumenében a vállalkozás-keltető nevében és kockázatára végzik. A tesztidőszak végén megbizonyosodhat a jelölt vállalkozási tevékenységének eredményéről. Amennyiben tevékenysége hasznot termel, vállalkozóvá válik, és ekkor már a bizonyítottan jól működő vállalkozását folytatja tovább, immár saját nevében és saját kockázatára. Ez a kockázatminimalizáló módszer adja a vállalkozás-keltető különlegességét és biztosítja a létrejövő vállalkozások sikerét.

A 2011. március 01 – 2013. március 30. között megvalósult projekt első szakaszában többkörös eljárás keretében történt meg a vállalkozójelöltek kiválasztása. Az óriási érdeklődés mellett 144 fő adta be jelentkezési anyagát, akik közül 18 álláskereső kapott a program keretében vállalkozásindításra lehetőséget. Az első vállalkozás-keltető program 2012. december 19-én, a kiválasztott 18 fő részvételével indult el.

A vállalkozás-keltetőben zajló munka 12 hónapos időszaka két nagy fázisra osztható, az első hat hónap a vállalkozás tesztelésének időszaka, a második hat hónap a támogatott vállalkozói tevékenység időszaka. Mindkét időszak alatt folyamatos mentorálással és tanácsadással is segítette a program a vállalkozójelölteket.

A keltetőben eltöltött első időszak alatt a leendő vállalkozók egyrészt gyakorlatorientált képzésben vettek részt, melynek keretében elsajátították a vállalkozások indításához, működtetéséhez elengedhetetlenül szükséges elméleti és gyakorlati ismereteket. A képzés moduláris rendszerű volt, melyben az alábbi ismeretek szerepeltek: vállalkozásalapítási és –gazdálkodási feladatok, pénzügyi és vállalkozásfinanszírozási ismeretek, adózási és társadalombiztosítási ismeretek, üzleti kommunikáció, vállalkozások működtetése, csoportos konzultációs tanácsadás. A programban egyedi modulként vállalkozásmenedzselési gyakorlat is szerepelt, melynek célja a megszerzett készségek, illetve a szakmai tudás gyakorlatban történő kipróbálása volt. A képzési programmal párhuzamosan folyamatos mentori támogatás biztosította a megalapozott, elővigyázatos, ugyanakkor előremutató stratégiai döntések meghozatalát és végrehajtását. A vállalkozójelöltek ez időszak alatt a vállalkozás-keltető szervezet keretében, kockázatmentesen próbálták ki a vállalkozásukon belül tervezett tevékenységüket.

A tesztvállalkozói időszakot követően a projekt keretében kiválasztott 18 fő mindegyike vállalkozóvá vált. Közülük öten önfoglalkoztatóvá válási támogatásra nyújtottak be pályázatot, melynek keretében vállalkozásonként 2 millió forint vissza nem térítendő támogatásban részesültek.

Ebben a szakaszban a mentori szolgáltatás további nyújtása mellett, a képzés során megszerzett ismeretek birtokában önállóan végezték vállalkozási tevékenységüket. A vállalkozás-keltető nyújtotta egyedi, igény szerinti segítségnyújtás és pénzügyi tanácsadás ez idő alatt is a jelöltek rendelkezésére állt. A vállalkozók a vállalkozás-keltető segítségével több fórumon, vásáron kaptak bemutatkozási lehetőséget és szakmai programokon, ún. vállalkozói találkozókön volt lehetőségük a felmerült kérdéseket megbeszélni, a tapasztalataikat megosztani.

A vállalkozáskeltető programot 2012. december 01-én mind a 18 résztvevő sikeresen zárta. Közülük 15 fő jelenleg is vállalkozó, többen már alkalmazottat is foglalkoztatnak, így magukon kívül még további 4 főnek biztosítanak munkát.

A Békés Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központja Európai Uniós forrásból, a TÁMOP 1.4.5-12/1-2012-0012 számú, „A jól meNŐ vállalkozásokért” elnevezésű program keretében 2013.03.01-től ismételten lehetőséget biztosít a vállalkozás-keltető módszer alkalmazásával történő vállalkozóvá válásra. További információ a <http://darmk.munka.hu> oldalon érhető el.